

发放网点补贴 加强理论研究 开展下基层活动

五省份责任体彩建设又有新动作

近日,江苏体彩开展网点纾困帮扶补贴专项行动,将拿出不少于1亿元用于网点帮扶;陕西体彩加强对于非理论购彩的研究,做好购彩者的帮助、教育、引导,避免非理性购彩行为;河北体彩助农服务进乡村;浙江体彩进社区安装公益灯箱;新疆体彩开展责任体彩宣传咨询活动。五地体彩多角度、全方位加强责任体彩建设,取得良好的社会效果。

不少于1亿元——

江苏体彩开展网点纾困帮扶补贴专项行动

为有效应对新冠肺炎疫情影响,江苏体彩决定在2022年开展网点纾困帮扶补贴专项行动,安排不少于1亿元资金持续帮扶网点增收减负、提升活力,促进体彩事业健康发展。

此次帮扶补贴专项行动,主要包括网点补贴、即开票陈列展示补贴、网点网络通讯费补贴以及保险费用补贴等八项举措。具体有:自2022年第二季度开始至年底,对全省依法合规销售、积极落实疫情防控要求的自然人体彩网点发放专项帮扶补贴,每个网点每季度补贴1000元,共发放三个季度;在2022

年上半年开展即开票陈列展示帮扶活动,对达到要求的网点每两个月分类给予400元、200元补贴;每月补贴网点网络通讯费套餐90元;继续帮助体彩网点办理终端机财产保险、销售人员人身意外保险,对保险费用全额补贴等。

应对新冠肺炎疫情疫情影响,开展网点纾困帮扶补贴行动是江苏体彩系统当前的一项重要工作。江苏体彩通过采取有效政策措施促进网点转型升级和服务提升,共同推动体彩事业高质量发展取得新成效,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

调查问卷1234份——

陕西体彩加强非理性购彩探索

陕西省体彩中心围绕责任彩票建设,坚持责任先导原则,统筹责任与发展关系,借助陕西省师范大学心理学院专业师资力量,共同合作开展了陕西省体育彩票购彩者心理行为特征、非理性购彩行为预防和干预对策研究,进一步加强非理性购彩方面的探索。

2021年7月,陕西师范大学心理学院组建了由博士生导师王勇慧以及16名博士和硕士研究生组成的研究团队,分四个组深入全省11个区市管理站,通过问卷调查、实地走访等方式,对购彩群体进行心理和行为研究。

调研采用规范成熟的问卷量表调查为主,并与业务访谈相结合。调研分两个阶段进行:第一阶段为调查阶段,采集陕西省不同地区体育彩票购彩群体的心理与行为特征数据;第二阶段为数据分析和研究报告撰写,找到非理性购彩行为产生的原因,提出切实有效的非理性购彩行为干预引导措施,为提升非理性购彩干预引导效果提供研究支持。

经过2个月的调查,研究团队认真负责,体彩从业者积极配合,最终形成对购彩者的有效调查问卷样本多达1234份,专场访谈购彩者104名,调查购彩者群体男女比例3.59:1,经济收入0-1万元、1-5万元、5-10万元等5个水平范围,涵盖了高、中、低不同学历层次,基本真实反映陕西省购彩者实际情况。

通过对调查样本科学合理研究分析,陕西省购彩者基本符合当前社会、经济和文化特点,心理健康水平较好,对体育彩票有较为理性的认识,能够采取较为理智的消费行为,购彩心理处于健康水平。

同时,研究也显示,陕西省非理性购彩行为受到购彩动机、购彩者认知、心理因素、受教育水平、彩

票销售环境等多方因素共同影响。

另外,研究团队从四个方面提出非理性购彩行为预防措施建议:一是体彩机构要从省、市、实体店层级联合构建非理性购彩的防护和危机干预体系,建立区市管理站心理工作室,定期对从业人员进行心理健康培训,并与当地专业心理机构形成心理共建;二是限制购彩年龄和非理性购彩行为,开发适合行业特点的实名购彩方式,杜绝未成年人购彩、控制和引导购彩者购彩行为等;三是打造健康产品,精心打磨少数玩法鲜明、广为人知的品牌产品(如大乐透、顶呱刮等),着重宣传社区购彩方便的实体店,满足购彩者尽公益之心的愿望;四是代销者要转变销售观念,加强理性购彩和公益体彩宣传,进一步优化购彩人群,做好购彩者的帮助、教育和引导,避免非理性购彩行为。

今年3月30日,陕西省体彩中心利用体彩大讲堂开展专场培训,与全省体彩工作人员分享研究成果。陕西师范大学王勇慧教授对课题研究成果进行了讲解,全省体彩系统人员现场或通过视频形式参加了首场培训,培训使全员对本省购彩者心理行为特征有了具象化的认识,提高了对非理性购彩行为的鉴别能力,拓宽了对非理性购彩行为干预对策的思路,是陕西体彩责任彩票建设工作从理论向实践转变的重大创新举措。

据悉,陕西省体彩中心还将陆续通过体彩大讲堂、责任彩票培训班等方式,举办一系列理性购彩、未成年人购彩及兑奖劝阻、心理培训、素养提升等主题培训活动,提高全省体彩系统工作人员履职尽责的能力和水平,并结合非理性购彩研究成果进一步加强后续应用落地,持续推进责任彩票建设,推动陕西省体育彩票高质量发展。

捐赠150件衣物——

河北石家庄体彩助农服务进乡村

4月14日,河北石家庄东体彩中心走进赞皇县乡村,开展“走进新农村、创新公益路”爱心捐赠及公益助农活动。石家庄东体彩中心副主任王东带领体彩志愿者来到位于赞皇县院头镇的齐家庄村,为齐家庄村的村民带来关怀和慰问。

体彩中心一行受到院头镇齐家庄村村支部书记王金国、副支书王彦国的热情接待。在村委会,体彩工作人员向石家庄市农林科学研究院驻齐家庄工作组,第一书记冯健英,队员赵安东、李海杰介绍了本次公益活动的帮扶形式。石家庄市农林科学研究院驻齐家庄工作组表示将全力配合、协助体彩石家庄东中心做好本次助农服务工作。

石家庄东体彩中心渠道主管高嘉璐在现场为村代表介绍了帮扶的项目和方式,一是通过利用广电优品商城平台帮助乡村售卖农产品;二是与多家企业达成合作,为乡村人员提供就业岗位;三是为农村外出务工人员子女提供体育培训等公益助农活动。此外,本次活动



石家庄体彩开展“走进新农村 创新公益路”助农服务活动

还为齐家庄村的村民捐赠了150余件爱心衣物。

丰富的助农形式,既从不同方面为乡村振兴贡献力量,又实现了公益助农创新之路,此项活动赢得了全体村民的一致好评和认可。像这样的公益活动已经并非第一次举办了,“走进新农村,创新公益路”公益活动曾在张家口坝上地区特布不落村开展,帮助贫困落后的村庄重新焕发活力。这次走进赞皇县活动,更是体现了“走进新农村,创新公益路”公益活

动项目的持续性。

在体彩的影响下,石家庄大批爱心企业也加入到了公益活动大家庭,为帮扶对象齐家庄村提供消费帮扶,将赞皇县院头镇齐家庄村相关农产品上架至“河北广电优品商城体彩助农板块”进行销售,以助农为核心、乡村振兴为目标,发挥当地优势,甄选村内优质农产品,加强推广力度,加强销售策略,保障售后服务,帮助村内农户提高收入,改善生活,提高家庄村村民生活质量。

安装100余个灯箱——

浙江绍兴体彩公益金宣传进社区

随着体育彩票宣传的进一步深入,为了让更多的群众认识体育彩票,了解体育彩票,浙江绍兴体彩积极探索公益金宣传新途径,以“公益金宣传进社区”为抓手,完成市区100个体彩公益宣传灯箱安装布置,向社会普及体彩公益金的广泛用途,让更多的市民明白随手1注体育彩票就是在作公益,进一步提升了体彩“公益、公信、健康、乐观、进取”的品牌形象。

近年来,在绍兴市体育局和各区、县(市)体育行政部门的大力支持下,绍兴市基层大中型体育场、社会体育健身机构和基层体育场地设施等区域完成公益金宣传布置,还持续助力绍兴



绍兴体彩公益金宣传进社区

喜临门马拉松赛等家乡品牌赛事和全民健身活动,面向全社会发布年度体彩社会责任报告,开展体彩全透明开奖的公益公信

宣传等。绍兴体彩一步一个脚印,一步一个见证,努力让绍兴市民看到了体彩坚守公益初心,努力彰显责任为先。

60余人次咨询——

新疆吐鲁番体彩开展责任彩票宣传活动

4月15日,新疆吐鲁番市体彩管理分部联合市文旅局在高昌区开展责任彩票以及法制宣传咨询活动。

当日,现场摆放了“快乐购彩 理性投注”宣传展架牌,还发放包括了责任彩票公众手

册、公益金使用宣传单、公益体彩宣传单,购彩须知宣传单、大乐透派奖宣传单等400余份宣传资料。同时,还接受咨询60余人次,取得了良好的社会效益,获得了群众一致好评。

本次活动旨在帮助购彩者

保持娱乐购彩心态,避免因过度追求销量造成非理性事件的发生,积极传递理性购彩理念。通过活动,进一步体现体彩社会责任,全方位保护购彩者权益,倡导正确的购彩价值观。

(综合)